

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4

АПРЕЛЯ

1948 года. № 13 (1256)

16-й год издания.

Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

## По-большевистски воплотить в жизнь постановление ЦК ВКП(б) и VI пленума обкома ВКП(б)

1 апреля состоялось районное собрание партийного актива с докладом секретаря райкома ВКП(б) тов. Швыдко об итогах VI пленума областного комитета ВКП(б) по вопросу постановления Центрального Комитета ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса».

Основная ошибка, отмеченная постановлением пленума обкома ВКП(б) — нарушение большевистского принципа сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством, одностороннее увлечение мелочью оперкой хозяйственников, дублирование текущей хозяйственной работы, забвение партийной и массово-политической работы, — относится к нашей районной партийной организации.

Со стороны райкома ВКП(б) защищено руководство организационно-партийной работой. Партийные собрания первичных парторганизаций созываются нерегулярно, проходят на низком идеином уровне, при слабой активности коммунистов. На собраниях редко обсуждаются вопросы внутрипартийной жизни.

Решения партийных собраний колхоза «Коминтерн» от 28 марта 1948 года по вопросу «О подготовке к весеннему севу», Мельковского конезавода от 17 февраля 1948 года по итогам XIX районной партийной конференции, а также решения партийных собраний многих других партийных организаций загромождены мелочными хозяйствственно-административными вопросами.

Большинство коммунистов не вовлечены в активную партийную жизнь и общественную работу. Слабо развита критика и самокритика — это важнейшее и решающее условие поднятия активности и самостоятельности партийных организаций.

Значительная часть коммунистов районной парторганизации не работает над повышением своего идеино-политического уровня. Со стороны райкома ВКП(б) и первичных парторганизаций до сих пор не установлено должного контроля над надлежащей помощи коммунистам в поднятии их марксистско-ленинской сознательности.

Массово-политическая работа среди трудящихся района в большинстве парторганизаций поставлена неудовлетворительно, не носит большевистского, систематического характера и проводится главным образом в связи с юбилейными датами и текущими хозяйственно-политическими кампаниями. А также парторганизации как Попечинская — секретарь т. Сазонов, Трофимовская — т. Козеняшев, промышленная «Красный партизан» — т. Булгаков, Крапивинской МТС — т. Емкин совсем прекратили проведение политико-массовой работы среди рабочих, колхозников и наемных рабочих.

Райком ВКП(б) и первичные парторганизации не поставили в центр внимания массово-полити-

ческой работы борьбу за выполнение колхозниками, рабочими МТС и совхозов взятых обязательств. Не развернули повседневного руководства ходом социалистического соревнования, не обеспечили помощи соревнующимся, широкой гласности соревнования, обмена опытом передовиков и подтягивания отстающих. Не организовали взаимопроверку выполнения взятых обязательств.

Райком ВКП(б) недостаточно уделял внимания руководству работы советских, хозяйственных и кооперативных органов по обслуживанию ими культурно-бытовых нужд населения района.

Собрание партийного актива полностью одобрило решение Центрального Комитета ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» и приняло его к неуклонному руководству и исполнению.

Собрание партийного актива по требовало от бюро райкома ВКП(б) и первичных партийных организаций устранить ошибки и недостатки в партийно-политической работе, отмеченные ЦК ВКП(б) и VI пленумом обкома ВКП(б).

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) имеет огромное политическое значение. Этот документ — яркий пример сталинской заботы о трудящихся, боевая программа для большевиков Кузбасса, программа борьбы за улучшение материальных и культурно-бытовых условий труда.

Партийно-политическая работа в колхозах запущена. Райком партии не проявляет настойчивой требовательности к членам партии по выполнению установленных обязательств о повышении идеиного-политического уровня. Некоторые слушатели районной партийной школы относятся безответственно к повышению своего политического образования.

Вопрос о развертывании партийно-политической работы упра-

ется не только в забвение райкомом ВКП(б) большевистского принципа в партийном руководстве, но и в низкий идеинополитический уровень партактива района.

Тов. Федченко подробно остановился на недостатках работы с руководящими колхозными кадрами, с которыми не ведется почти никакой политико-воспитательной работы. Отдел кадров слабо занимается повышением агротехнических знаний колхозных кадров. Райком, партии отводя большое внимание хозяйственным вопросам в своей деятельности, часто подменяет райисполком и отдел сельского хозяйства, упуская из поля зрения партийно-политическую работу.

Назав ряд примеров убедительно подтверждающих отрыв районной парторганизации от партийно-политической работы, председатель райисполкома тов. Терехов отметил слабое руководство со стороны райкома ВКП(б) и его бюро комсомольской работой, в которой имеется много крупных недостатков и ошибок. Тов. Терехов признал неправильным ранее вынесенное постановление бюро райкома партии при обсуждении статьи газеты «Завет Ленина» от 5 ноября 1947 г.

«Почему наш колхоз остался в долгу перед государством» и свою личную ошибку, приведшую к за jakiю самокритики, при обсуждении этой статьи на партийном собрании колхоза «Активист».

Решение ЦК ВКП(б) является для нас боевой программой действий сказал он в заключение.

Секретарь парторганизации Тайдонского леспромхоза т. Князев подверг критике недостатки в работе орготдела райкома ВКП(б) и сказал, что его работники мало бывают в парторганизациях. Затем он отметил слабую политическую активность некоторых членов райкома партии и то, что бюро рай-

кома не пропивает к ним должной требовательности.

Заведующий отделом агитации и пропаганды райкома ВКП(б) тов. Павлова признала правильность критики слабого состояния агитационно-пропагандистской работы, и что недостатки в партийно-политической работе произошли вследствие слабой работы отдела, возглавляемого ею. Тов. Павлова подвергла резкой критике безразличное отношение председателя исполнкома райсовета тов. Терехова к культполитпросветработе. Реализация постановления ЦК ВКП(б), — говорит она, — поможет нам ликвидировать эти ошибки и поднять уровень политической работы в массах.

Недостаточно освещает вопросы партийной жизни, массово-политической работы, опыта работы лучших агитаторов, вопросы социалистического соревнования районная газета «Завет Ленина» — сказал и. о. редактора тов. Редькин. Это также явилось серьезной причиной недостатков и ошибок партийно-массовой работы в районе. Борьба за быстрое претворение в жизнь мудрого решения ЦК ВКП(б) и VI пленума обкома ВКП(б) является главнейшей задачей газеты «Завет Ленина».

В прениях также выступили товарищи Поздняков, Фурдилов, Пересерзев, Логунов, Кравцов и др.

Тов. Швыдко в заключительном слове признал правильность критики деятельности райкома ВКП(б) и его бюро и заверил, что постановления ЦК ВКП(б) и VI пленума обкома ВКП(б) будут полностью реализованы и это поможет районной партийной организации с честью выполнить обязательства, данные товарищу Сталину.

Собрание приняло развернутое решение, направленное на быстрое выполнение постановлений ЦК ВКП(б) и VI пленума обкома ВКП(б).

## По Советскому Союзу

### Пять годовых норм каждый год!

В ремонтно-механическом цехе Казанского завода имени Горбунова работает одновременно на пяти станках Аркадий Губачев. Он обслуживает зубострогальный, зубодобильный, универсальнофрезерный и 2 зубофрезерных станка.

За первые два года послевоенной пятилетки знатный фрезеровщик выполнил 10 годовых норм. Вступив в соревнование пятилетки в четверть года, тов. Губачев обязался ежегодно выполнять по пять годовых норм.

### Тракторы сверх плана

На пять дней раньше срока выполнил программу первого квартала гигант сельхозмашстроения — Сталинградский тракторный завод. Со дня своего второго рождения завод не знал еще такой высокой производительности труда. Себестоимость трактора намного снижена. (ТАСС).



Татарская АССР. Хорошо подготовился к весеннему севу колхоз имени Будённого, Юдинского района. Здесь отремонтированы сельхозмашини, инвентарь и сбруя. В колхозные амбары засыпаны отборные сортовые семена на всю площадь ярового клина.

На снимке: председатель колхоза М. С. Оксимов (справа) и земельной В. С. Вдовин осматривают семена.

### Сейлка для засушливых районов

В мастерской научно-исследовательского института зернового хозяйства Юго-Востока СССР изготовлена риджерная многосторочная сейлка. Конструкция её проста. Перед сошниками установлены небольшие риджеры, которые разгребают сухую землю и дают возможность посеять семена на нормальную глубину во влажную почву. Проведенные опыты дали хорошие результаты. Всходы получаются дружные, ровные. Урожай значительно повышается.

Библиотечки в колхозы и МТС. Библиотечный коллектор Каменец-Подольской области отправил в колхозы и МТС свыше тысячи библиотечек. Каждая из них укомплектована художественной, социально-экономической и другой литературой. Кроме того коллектор отправил в сёла свыше 400 библиотечек сельскохозяйственной литературы. (ТАСС).

## С 1 по 10 апреля провести во всех колхозах взаимопроверку готовности к севу

(Из постановления пленума райкома ВКП(б))

### Что сделано после взаимопроверки

23 марта соревнующиеся междугородские колхозы имени 18-го партсъезда и имени Кагановича произвели взаимопроверку готовности к севу.

На следующий день тот же другой колхоз приступили к выполнению обязательств, данных на совещании актива двух колхозов.

### В колхозе имени 18 партсъезда

Повторно очищаются семена пшеницы. Составлен рабочий план весеннего сева. Семеноводческое звено усиленными темпами продолжает сбор местных удобрений и сбор семян вручную.

Досрочно выполнено обязательство выехать в полевой стан. Ускоренными темпами было завершено его оборудование и 29 марта полеводческая бригада с живым тяглом и инвентарём выехала в поле. Идёт переброска семенного зерна.

### В колхозе имени Кагановича

Полеводческая бригада также выехала в полевой стан. Завезены корма на животноводческую ферму в количестве нужном до пастбищ-

ного периода, подвезено сено в полевой стан. Лошади поставлены на отдых. Исправлен и пополнен, в соответствии с указаниями проверочной комиссии, рабочий план весеннего сева. Продолжается сбор местных удобрений. Приобретена агротехническая литература для библиотеки, которая будет находиться в полевом стане. Стан полностью оборудован и полеводческая бригада уже выехала в поле. Комсомольские посты по наблюдению за состоянием озимых организованы в обоих колхозах.

### В других колхозах

По примеру колхозов имени 18-го партсъезда и имени Кагановича сделана взаимопроверка готовности к севу в соревнующихся колхозах «Смычка» и «Память М. Горького».

Сейчас там устраиваются выявленные недостатки и недоделки с тем, чтобы быстро завершить подготовку к севу. О результатах этой взаимопроверки изб-читальня выпустила стенгазету в трёх экземплярах.

Н. Шерин,  
секретарь сельсполкома.

### Советы агронома колхозам

## Об агротехнике картофеля берлихинген

Передовики социалистического земледелия собирают богатейшие урожаи картофеля. Герой Социалистического Труда Аниа Ефимовна Картавая, звеньевая колхоза «Путь новой жизни», Маринского района нашей области в 1947 году, применяя достижения агротехники, вырастила урожай картофеля по 530 центнеров с гектара на площади 7,9 гектара. Тов. Картавая взяла обязательство вырастить в этом году на площади 12 гектаров по 500 центнеров картофеля, а с рекордного участка в один гектар — не менее 1.000 центнеров. То, что делает тов. Картавая доступно каждому колхознику, каждой колхознице. Упорный труд, честное отношение к выполнению своих обязательств — вот в чём прежде всего залог успехов.

Но в нашем районе с урожаями картофеля очень неблагополучно. В 1947 году средний урожай картофеля составил 35 центнеров с гектара. Это объясняется тем, что за посадками картофеля нет должного ухода, ежегодно отсутствует правильная агротехника в возделывании картофеля и тем, что колхозы не имеют сортовых семян.

Для того, чтобы завести сортовой картофель каждый колхоз сейчас должен приобрести на семенные участки из райсемхоза по картофелю «Коминтерн» семена высокорожажного сорта картофеля берлихинген. Это даст возможность в 1949 году выполнить постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) и перейти на сплошные сортовые посадки картофеля.

Каждому колхозу выделено неизменное количество (1—2 центнера) семенного картофеля этого сорта. Поэтому к нему нужно относиться внимательно. Его выраживание следует поручить опытным колхозникам, поставив перед

ними задачу вырастить рекордный урожай.

Картофель берлихинген выведен в 1919 году от скрещивания сортов центифоля на пепо. Куст высокий, хорошо облистенный, клубни красные с шелушащейся кожурой. Хозяйственные качества: сорт средней поспеваемости, высокоурожайный, лёгкость хорошая.

Посадку этого картофеля следует производить или по огородным, удобрённым землям или по обработку пласта целинных и многолетних залежных земель, а также по глубокоспаханному пару.

Ранней весной, как только сойдёт снег, участок необходимо заборонить, в период сева ранних яровых пересеять на глубину 25 сантиметров, снова заборонить и оставить до посадки.

Посадку нужно производить, когда почва прогреется на глубине 10 сантиметров до 7 градусов тепла. Посадку провести под плуг яровизованными клубнями (яровизацию следует начать немедленно). При посадке под плуг клубни надо размещать по отсечу гребней на глубину 8—10 сантиметров с тем расчётом, чтобы под клубнем остался рыхлый слой земли 10—12 сантиметров. Это очень важно для образования столонов. На каждый клубень внести горсть перегноя. Расстояние между рядами 70 сантиметров, в ряду 40 сантиметров. На гектаре размещается 45—50 тысяч кустов.

Картофель больше, чем какая-либо культура отзывчив на уход, который заключается в боронование, мотыжении, подкормке, окучивании.

Боронование картофеля производится дважды. Первый раз — до всходов, дней через 10 после посадки. Это мероприятие способствует уничтожению сорняков, уничижению корки, мешающей про-

### По району

#### Хороший пример

Стремясь честно, выполнить личные обязательства перед государством, граждане села Салтымаково Д. Васильев и Е. Торгашёв к 1 февраля рассчитались по поставкам молока и мяса. То же сделали к 1 апреля А. Харитонов и колхозники сельхозартели «17 лет Октября» М. Савинцев и Е. Сидоренко.

Долг рабочих, служащих и колхозников последовать этому хорошему примеру и досрочно сдать молоко и мясо по своим обязательствам.

С. Матвеев,  
председатель сельсполкома.

#### Книги — в колхозы

Районная библиотека на весенне-летний период составила план своей работы, в котором значительное место отводится политико-массовой работе в колхозных полевых станах.

Главное, что намечено библиотекой — это продвижение книги в массы. В это время будет увеличено количество библиотечек передвижек для изб-читален, комплектуются передвижки и для колхозных полевых станов близлежащих к Крапивину колхозов.

Ф. Бояринова.

### Все внимание — качеству семян

В постановлении Совета Министров СССР от 1 марта 1948 года «Об усилении контроля за качеством семян сельскохозяйственных культур в колхозах и совхозах» отмечено, что значительная площадь засевается семенами низкой всхожести и с большой засорённостью, что наносит серьёзный ущерб государству, колхозам и совхозам.

В большинстве колхозов района о семенах проявляется должная забота. Хорошие семена — залог высокого урожая. Разве найдётся такой руководитель колхоза, который будет оспаривать эту истину?

Каждый председатель стремится узнать хороши ли семена и что ещё нужно сделать для их улучшения. Трудно допустить такую мысль, что председатель колхоза «Стахановец», Сарапинского сельсовета, Ойкин в этом отношении является исключением. Вместе с тем факты говорят о другом. В ноябре при первой проверке в семенах колхоза было найдено 13 тысяч штук

семян сорняков в одном килограмме пшеницы. Требовалось произвести очистку и повторную проверку. Ойкин грубо нарушил правила государственного контроля за качеством семян. Он не представил в семенную лабораторию образцы семян, отобранные 13 марта агрономом МТС Горчаковой для проверки.

За нарушение установленных правил подготовки семян к посеву Ойкин оштрафован на 100 рублей. Штраф утверждён исполнкомом райсовета.

Во всех колхозах и совхозах в дни, отстающие до весеннего сева, необходимо усилить подготовку семян. Для этого окончательно очистить их от сорняков, подвернуть об гриву тёплым воздухом с целью повышения всхожести, направить образцы на вторую проверку качества зерна в семенную лабораторию госинспекции.

Ф. Кузнецов,  
инспектор госинспекции по качеству семян.

### Выполнить план по развитию коневодства

Колхозы района в этом году имеют все возможности не только для выполнения, но и перевыполнения государственного задания по развитию коневодства. Для этого прежде всего требуется самое заботливое внимание к коню, особенно к жеребым маткам и жеребятам.

В сельхозартелях «Октябрь», «Ударник» и некоторых других благодаря правильному уходу за конём и строгому соблюдению требований зоотехники в коневодстве имеются успехи. В этих колхозах заложены прочные предпосылки дальнейшего роста коневодства. Здесь давно ликвидирована обезличка и в уходе и в эксплуатации, подобраны и закреплены опытные конюхи, ездовые. Здесь почти все кони жеребые. Они во-время освобождаются от тяжёлых работ и в эпоху вакцинации, подобраны и за два месяца до выжеребки от всяких работ. Об абортах здесь не вспоминают.

Так должно быть во всех без исключения колхозах. И отнюдь не так, как, например, в колхозе имени Молотова, где председатель правления Грищенко проявляет безответственность к восстановлению колхозного табуна. 17 жеребят мог получить в этом году колхоз. Но пяти уже нет. У 5 коней были аборты. Тревожное положение!

В колхозе прибыл ветеринарный врач Кошкин. Потребовал освободить коня от работы, заработавшей у него аборты. Страго наказывать тех, кто нерадивым, беспечным отношением к лошади наносит ущерб колхозам и государству, кто создаёт угрозу срыва выполнения государственного задания по развитию этой важной отрасли животноводства.

С. Черноиванов,  
зоотехник по коню.

### По следам наших выступлений

#### „ДЕЛА ТОРГОВЫЕ“

Под таким заголовком в газете «Завет Ленина» от 14 марта был помещён обзор писем тружеников с беспорядках в торговой сети. Секретарь парторганизации Тайдонского леспромхоза тов. Клязев сообщает, что Тайдонским ОРС принятые меры к улучшению работы магазина.

Поступило также сообщение и от заместителя директора Ленкузторга тов. Бедарева. Он пишет, что директором Мельковского отделения назначен новый работник, которому поручено навести порядок в работе магазина.

В этом же обзоре писем говорилось о тяжёлом состоянии торговли в Ново-Барочатах. Секретарь парторганизации Крапивинского райпотребсоюза тов. Ерохин сообщил,

и. о. ответ. редактора  
**М. РЕДЬКИН.**

Крапивинскому райпотребкомбинату требуется:

работочие на кирпичный завод. Оплата по соглашению, рабочие обеспечиваются спецодеждой, земельными участками и сенокосом в пределах норм.

Администрация.